

Grabe Vd.
bien esto
en su memoria
¡Gong!



GERONA

HOJA DEL LUNES

EDITADA POR LA ASOCIACION DE LA PRENSA

Un inmejorable servicio
siempre en
**Restaurante
Oriental**
Pl. Marqués de Camps, 15
Teléfono 1256

Año I - N.º 4

GERONA, 23 de Enero de 1950

Precio 50 cts.

Panorama Internacional

El Vaticano

y los Estados Unidos

Cuando en febrero del año 1939, en vísperas de la guerra, Myron Taylor llegó a Roma como "representante personal del presidente Roosevelt" cerca del Vaticano, se produjo uno de los acontecimientos más importantes de este siglo XX. En aquella hora crucial, el pueblo que se edificaba la primera nación del mundo, reconocía, después del siglo de olvido, el mayor poder espiritual de la tierra; el más poderoso país protestante, llamado a ser heredero y adelantado de la civilización de Occidente, se aproximaba al Vaticano, del que un día se habían separado sus progenitores en el viejo mundo en los comienzos de la Edad Moderna.

La trascendencia del hecho no podía ocultarse, y los perjuicios que vienen manteniendo la separación desde la Reforma, del tanto cristiano de la cátedra de Pedro, cuidaron inicialmente de reducir la significación del acto. Los protestantes de Norteamérica criticaron con vehemencia el nombramiento de un embajador cerca del Vaticano, y la polvareda que levantaron logró que el embajador no fuera embajador, y se achicaron el cargo, antes de tomar posesión, reduciéndolo al de "representante personal del presidente". En esta condición, primero de Roosevelt, y después de Truman, ha permanecido Myron Taylor diez años en Roma.

Inició después la guerra, la terrible segunda guerra mundial, y Pío XII, como su antecesor Benedito XV, cuando la primera guerra mundial, han dado al mundo lecciones de paz, entre mares de odio y de sangre, y montañas de ruinas y muertos. El prestigio moral del papado, su gran fuerza espiritual, sus obras de caridad, y sus luminosas enseñanzas, tenían demasiada magnitud y volumen, para que incluso los protestantes de Norteamérica, se atrevieran a discutir la oportunidad de la presencia de un representante de los Estados Unidos en Roma. Sólo cuando la guerra terminó se reprodujo la campaña, y en el año 1946, habiendo tomado forma política y llegado al Congreso, tuvo Truman la debilidad de decir que "la misión en el Vaticano cesaría cuando se lograra la paz mundial" no recordando tal vez que la misión comenzó cuando la guerra no había empezado, y que sería difícil llegar en plazo breve la paz verdadera para el término de la misión.

Ahora, después de tres años, Myron Taylor ha presentado la dimisión de su cargo en el Vaticano, y aun cuando se han alegado razones de salud y edad, los telegramas de las agencias dejan adivinar que no se trata simplemente de sustituir al titular, sino posiblemente de suprimir el cargo. Truman y Taylor han escrito dos cartas, y el primero ha sentido en la suya "que el propósito fundamental de la misión en el Vaticano había sido la consecución de la paz mundial" y el segundo, por su parte, se ha dolido de "las circunstancias personales" que le obligaban a dimitir a pesar de "que los objetivos por los que se le había enviado a Roma no se han alcanzado plenamente". Por su parte, el Santo Padre ha expresado su hondo pesar ante la dimisión de Myron Taylor, y mientras los círculos del Vaticano informan que la oficina de los Estados Unidos continuará funcionando, aunque no se espera para fecha inmediata el nombramiento de un sustituto, Truman, sólo ha dicho en su conferencia de prensa "que se halla en estudio" el continuar la representación americana ante el Vaticano y el nombrar sucesor a Myron Taylor cerca del Papa.

Sería lamentable que Truman, bajo la presión de la mayoría religiosa protestante que existe todavía en Norteamérica, rectificara la política exterior que Roosevelt inició cerca del Vaticano. Si sólo se persiguieron finalidades de paz, la paz mundial de

Los rojos chinos invaden la Indochina francesa

Según un comunicado nacionalista

El Gobierno de Mao ataca a Dean Acheson

Taipeh, 22. — El Cuartel General nacionalista ha dado a la publicidad un despacho fechado en Hainan en el que dice que un importante ejército rojo que suma unos 30.000 hombres, está atacando a las tropas de la Indochina francesa, al noroeste de Tonkin. Añade el mando nacionalista que las fuerzas rojas chinas y legiones indochinas, al mando del general Ko Chih Kinh atacan a las brigadas indochinas en Cahorno, a 40 kilómetros de la frontera china.

Los periodistas chinos dan la noticia con grandes titulares que dicen: "Los rojos chinos invaden la Indochina francesa". — Efe.

Londres, 22.—Radio Moscú ha dicho hoy que el director del Departamento de Prensa del Gobierno Popular chino ha publicado una declaración en la que se condena el discurso del secretario de Estado norteamericano, Dean Acheson, sobre Asia. Se agrega que la política base de los Estados Unidos consiste en la penetración en China por todos los medios posibles, para su transformación en colonia norteamericana, por lo que el discurso está lleno de "invenciones para ocultar la verdadera política agresiva de Norteamérica y dice que la afirmación de Acheson de que la URSS había ocupado cuatro provincias del Norte de China, porque los Estados Unidos han fallado por completo en su juego sobre el continente asiático, en el que ya no les queda más que Formosa."

Por último dice que la declaración divulgada por Radio Moscú que el hecho de que el ex-pulsado consúl yanqui Angus Ward haya dicho que él no ha visto señales que indiquen que la URSS ejerce control sobre Manchuria, es prueba de que el sistema del imperialismo está lleno de contradicciones. — Efe.

1949 necesita de la acción espiritual del Vaticano casi tanto como en 1939. Si quisó reconocerse la importancia numérica de la minoría católica norteamericana, la reciente polémica pública entre el Cardenal Spellman y la Sra. Roosevelt, confirma el incremento de las fuerzas católicas y su influencia creciente en el cuerpo político-social. Si sólo quisó seguirse precedentes de otras naciones, que en este siglo XX han reconocido la realidad de la gran fuerza espiritual del Estado minúsculo del Vaticano, sinónimo temporal, habría de recordarse que Inglaterra protestante verificó igualmente su política reanudando las relaciones diplomáticas con el Vaticano, y que incluso países paganos, como China y el Japon, mantuvieron su embajador, cerca del Padre Supremo espiritual de la Humanidad. Y si el agradecimiento pudiera ser un móvil de la política internacional, podría recordarse a Truman que el pueblo turco levantó en 1919 una estatua a Benedito XV en una de las plazas de Constantinopla, con esta inscripción en el pedestal: "Al Gran Pontífice de la guerra mundial, bienhechor de los pueblos, sin distinción de nacionalidades, ni de religiones, en señal de reconocimiento, el Oriente". Y si quiere ser Norteamérica el adelantado de la civilización de Occidente, adeuda a Pío XII, el gran Pontífice de esta segunda guerra mundial, la misma deuda de gratitud que reconoció a su antecesor un pueblo de Oriente.

WEBER

Conducción del cadáver de don Eduardo Callejo

Los restos mortales del presidente del Consejo de Estado trasladados a Valladolid

Alabanzas inglesas al mariscal Rommel

Londres, 22. — El brigadier retirado Desmond Young, ha publicado un libro sobre el mariscal Rommel que ensalza el talento castrense del militar alemán, y que ha sido objeto de comentarios en casi todos los periódicos londinenses, sin que en ellos falten críticas al autor por alimentar el nacionalismo y militarismo germánicos.

A este respecto el mariscal Lord Wavell, ex virrey de la India ha preguntado que fué de Rommel. Califica a éste de fenómeno militar que sólo se da de tarde en tarde. Añade que hombres con tal valentía y audacia sólo pueden sobrevivir por una fortuna verdaderamente excepcional.

Fernández Cuesta presidirá la clausura del Consejo Nacional de la Sección Femenina

Pilar Primo de Rivera habló en la sesión de ayer

Zaragoza, 22. — Esta noche poco después de las diez y por carretera, procedente de Madrid, ha llegado de paso para Cataluña, donde presidirá la clausura del Consejo de la Sección Femenina, el ministro de Justicia y Secretario general del Movimiento, don Raimundo Fernández Cuesta, acompañado de su secretario, siendo saludado por las autoridades. Mañana continuará su viaje. — Cifra.

Tarragona, 22. — Se ha celebrado la última sesión del Consejo Nacional de la Sección Femenina en esta capital. Han pronunciado discursos la delegada nacional Pilar Primo de Rivera y Sira Manteola. Ambas jerarquías han expuesto las normas y directrices por las cuales se ha de regir el buen funcionamiento de la Sección Femenina.

Barcelona, 22. — El embajador

Un autógrafo del jugador Medina

Por mediación de la hoja del lunes un saludo a la afición y agradecimiento al interés demostrado hacia mí.

J. Medina

En 3ª. página hallará el lector un saludo a Medina por nuestro redactor G. B.

INFORMACION DEPORTIVA PRIMERA REGIONAL A Y B
Y COPA NAVIDAD, EN 2.ª PAGINA
LOS ENCUENTROS DE PRIMERA DIVISION, EN 3.ª PAGINA
FERROL - GERONA Y SEGUNDA DIVISION, EN 6.ª PAGINA
ADEMAS: HOCKEY, BALONMANO, BALONCESTO, AJEDREZ, CROSS, ETC.

MISCELANEA UNIVERSAL

Londres, 22.—Se ha celebrado en Moscú el XXVI aniversario de la muerte de Lenin con un acto en el Gran Teatro, al que ha asistido Stalin.

El discurso principal estuvo a cargo de Pospelof, quien criticó a los políticos de los Estados Unidos y al mariscal Montgomery, al que califica de sanguinario. Terminó con la predicción de la caída final del capitalismo.

Tokio, 22.—Unos 3.300 prisioneros de guerra japoneses han sido puestos en libertad por la U.R.S.S. Se muestran violentamente anticomunistas.—Efe.

Roma, 22.—El presidente Einaudi ha confirmado a Alcide de Gasperi en el encargo de constituir Gobierno después de su renuncia por haberle negado su colaboración los liberales y los socialistas moderados, quienes, unos y otros, piden la modificación de la Ley electoral en el sentido de implantación del sistema de representación proporcional en todo el país y no ya sólo en las localidades de más de 30.000 habitantes.—Efe.

Sevilla, 22.—El caballero don Alvaro Domecq está organizando un festival en la Plaza de la Maestranza como homenaje al veterano torero Bernardo Muñoz "Carnicerito", que fué matador de toros y ahora es peón de confianza de don Alvaro.—Cifra.

¿Nuevo bloqueo ruso en Berlín?

Acusan a la U.R.S.S. de violación del acuerdo tetrapartito, los jefes occidentales

Berlín, 22. — Los comandantes occidentales de Berlín han acusado a los soviets de violación del acuerdo tetrapartito por el que se garantiza a los aliados del Oeste el libre acceso a la ciudad. En enérgica comunicación dirigida al general Kotikov, y publicada hoy, denuncian la detención de camiones en la autopista Berlín-Helmstedt y confiscación de su carga, en particular de once vehículos con chatarra. El día 13 de enero los camiones fueron devueltos a sus dueños, pero no su contenido.

La protesta se produce en el momento en que la propaganda soviética habla de retroceso norteamericano en el bloqueo de nervios de Berlín y se considera como señal de la determinación de los occidentales de hacer a los rusos más concesiones en esa pugna. — Efe.

Frankfort, 22. — A petición de su miembro británico, general Sir Brian Robertson, la Alta Comisaría aliada ha puesto por primera vez su veto al proyecto del Gobierno alemán que se refería al racionamiento de gasolina, producto que la Alemania occidental recibe a través del Plan Marshall. — Efe.

Viena, 22. — En la sesión que ayer celebró el Parlamento yugoslavo y a la que asistió el mariscal Tito con su Gabinete en pleno, se discutió la cláusula de la Ley Electoral que dispone la instalación de una urna adicional para que en ella depositen sus votos aquellos electores que deseen votar contra el Gobierno.—Efe.

¿Propaganda eficaz?

"GERONA - Hoja del Lunes"